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Húsvét Előtt

S ha kiszakad ajkam,
akkor is,

e vad, vad március évadán,
izgatva bellül az izgatott
fákkal, a harci márciusi
inni való
sós, vérizü széltől részegen,
a felleg alatt,
sodrában a szörnyü

malomnak:
ha szétszakad ajkam,

akkor is,
ha vérbe lábbad a dallal és
magam sem hallva

a nagy Malom
zugásán át, dalomnak izét
a kinnak izén
tudnám csak érzeni, akkor is
― mennyi a vér! ―
szakadjon a véres ének!
Van most dicsérni hősöket,

Istenem!
van óriások vak diadalmait
zengeni, gépeket, ádáz
munkára hülni borogatott
ágyuk izzó torkait:
de nem győzelmi ének az 
énekem,
érctalpait a tipró diadalnak
nem tisztelem én,

sem az önkény pokoli
malmát:

mert rejtek élet száz szele,
március

friss vérizgalma nem türi
géphalált

zengeni, malmokat; inkább
szerelmet, embert, életeket,
meg nem alvadt fürge vért:
s ha ajkam ronggyá

szétszakad, akkor is
ez inni való sós vérizü

szélben,
a felleg alatt,
sodrában a szörnyü

Malomnak,
mely trónokat őröl,

nemzeteket,
százados korlátokat
roppantva tör szét, érczabolát,
multak acél hiteit,
s lélekkel a testet, dupla halál
vércafatává
morzsolva a szüz Hold arcába

köpi
s egy nemzedéket egy kerék-
forgása lejárat:
én mégsem a gépet énekelem
márciusba, most mikor
a levegőn, a szél erején
érzeni nedves izét

vérünk nedvének, drága
magyar

vér italának:
nekem mikor ittam e sós

levegőt,
kisebzett szájam és a szók
most fájnak e szájnak:
de ha szétszakad ajkam,

akkor is,
magyar dal március évadán,
szélnek tör a véres ének!
Én nem a győztest énekelem,
nem a nép-gépet, a vak hőst,
kinek minden lépése halál,
tekintetétől ájul a szó,
kéznyomása szolgaság,
hanem azt, aki lesz, akárki,
ki először mondja ki azt a

szót,
ki először el meri mondani,
kiáltani, bátor, bátor,
azt a varázsszót, százezerek
várta lélekzetadó szent
embermegváltó, visszaadó,
nemzetmegmentő, kapunyitó,
szabadító drága szót,
hogy elég! hogy elég!

elég volt!
hogy béke! béke!
béke! béke már!
Legyen vége már!

Aki alszik, aludjon,
aki él az éljen,
a szegény hős pihenjen,
szegény nép reméljen.
Szóljanak a harangok,
szóljon allelujja!
mire jön uj március,
viruljunk ki ujra!
egyik rész a munkára,
másik temetésre
adjon Isten bort, buzát,
bort a feledésre!
Ó béke! béke!
legyen béke már!
Legyen vége már!
Aki halott, megbocsát,
ragyog az ég sátra,
Testvérek, ha tul leszünk,
sohse nézünk hátra!
Ki a bünös, ne kérdjük,
ültessünk virágot,
szeressük és megértsük
az egész világot:
egyik rész a munkára,
másik temetésre:
adjon Isten bort, buzát,
bort a feledésre!

Babits Mihály
(Nyugat 1916., 7. szám)

(Vajon lesz végre béke?)

http://meot.hu/dokumentumok/2024akt/2024-MEOT-eves-program.pdf
https://www.facebook.com/events/881075913780874


Hírlevelünkbe a július havi áhítatot

Győri Gábor Dávid

megválasztott evangélikus országos missziói lelkész

írta

„Aki Istentől van, hallja Isten beszédeit…” (Jn 8,47a.)

A Biblia Istene beszélő Isten. A Biblia lényege, hogy Isten szól. Maga a történet is azzal kezdődik el,
hogy Isten megszólal, és amit mond megtörténik. Isten szava az, ami újra és újra továbblendíti a meg-
váltás történetét. Nóé az, aki nemzedékéből egyedül hallja hangját. Ábrahám élete valójában akkor
kezdődik el, amikor Isten megszólítja. Isten szól Józsefhez és Józsefen keresztül. Isten szólal meg a
lángoló csipkebokorból Mózesnek. Isten szól a prófétákon keresztül és Isten Jézuson keresztüli szava
gyújt világosságot a tanítványok szívében és fejében Emmausban, és aztán utána is számos alkalom-
mal.

Nagyszerű  felismerni,  hogy  Isten
nemcsak a Bibliában, hanem az egy-
ház  története  során  is  újra  és  újra
megszólít  embereket,  és  rajtuk  ke-
resztül formálja a világot. És mindent
megváltoztató  megtapasztalás  átélni,
hogy Isten ma is szól, nekem szemé-
lyesen is megelevenedik szava. Sza-
vával alakítja az én életemet,  sorso-
mat,  döntéseimet  is.  Szava  megele-
venít, és mondanivalót ad.

„Aki Istentől van, hallja Isten beszéde-
it” ― mondja Jézus János evangéliu-
mában.  Micsoda  élmény,  amikor  ez
tényleg valóság, amikor szinte halljuk
Isten szavát, ami megrezonáltatja éle-
tünket! Micsoda ínség, amikor híjával
vagyunk ennek a szónak! Milyen megnyugtató, amikor átéljük, hogy újra szól, és amit mond, értelmes
mintázatba rendeződik, bejárható úttá válik a lábunk alatt.

A tanév végén többféle formában tapasztaltam meg, hogy milyen jó, hogy Isten szól. Zeneiskolai tan-
évzárón éltem át az egyiket, amikor az igazgató őszintén ― és sokak megkönnyebbülésére ― közölte,
hogy nem mondja el a beszédet, amit írt, mert nem szeretne másokat is untatni olyan közhelyekkel,
amelyeket maga is halálra un. Miközben persze mindenki hálás volt ezért a szellemes megoldásért,
azért fájóan hatott, hogy egy több száz fős közösség ünnepi alkalmán néhány statisztikai adaton túl
nem volt több érdemi mondanivaló. Arra gondoltam: mennyire jó, hogy ünnepeinkhez kapcsolódóan
nem nekem kell tartalmas üzeneteket kiizzadnom magamból, hanem azt szólhatom, amit Isten bíz rám.

Az ellenpéldát Isten rendezte számomra: az évzáró alkalmak során egyik nap óvodánkban, általános
iskolánkban és gimnáziumunkban is igei üzenettel kellett szolgálnom. Erre a napra, mely az intézmény-
től való búcsúzásom egyik állomása volt, Isten Lelke ugyanazt a meghatározó igét jelölte ki számomra,
amely jó néhány évvel korábban beiktatási meghívómon is szerepelt:  „Más alapot senki sem vethet a
meglévőn kívül, aki Jézus Krisztus” (1Kor 3,11.). Nem egyszerűen a lényegre, Jézusra irányította a fi-



gyelmet ez az ige, hanem összekapcsolódott személyes szolgálatom állomásaival és az iskola jelmon-
datával: „A bölcs ember kősziklára épít”. Isten szólt, és volt miről beszélni.

A sokat idézett emberi bölcsességek ha-
mar unalmas közhellyé válnak. Jobb is,
ha  nem  untatjuk  vele  egymást.  Miben
más Isten  sokat  idézett  szava? A mö-
götte lévő élő, megszólaló Isten adja a
túlbecsülhetetlen  különbséget,  aki  eze-
ken  a  szavakon  keresztül  kapcsolatot
keres  velünk  és  mindig  azt  adja  szá-
munkra, amire szükségünk van. Vigasz-
tal,  bátorít,  felráz,  eszméltet,  magunk-
hoz és magához térít, irányba állít, len-
dületet  és  mondanivalót  ad.  Egyúttal
Lelke  munkája,  hogy  mindez  megtalál

és eltalál minket, és „aki Istentől van, hallja Isten beszédeit”. A lényeg tehát nem a szavakban van, ha-
nem az élő és megszólaló Istennél.

Mennyei Atyám, szólj, hogy megtörténjen életemben mindaz, ami a Te szándékod! Beszélj, hozzám,
hogy legyen mit mondanom azoknak, akiket rám bízol! Ámen

Hírlevelünkbe az augusztus havi áhítatot

Fukász László
tiszaújvárosi református lelkipásztor,

a Tiszáninneni Református Egyházkerület tanügyi tanácsosa

írta

Átlépni a határokat (Mt 9,9-13.)

Jól ismerjük életünk határok közé zárt érzését. Természetesen van annak pozitív oldala, ha tisztában
vagyunk a saját képességünk korlátaival, mert akkor annak megfelelően vehetjük észre a lehetősége-
inket, és élhetünk velük, elkerülve sok csalódást. Vagy amikor magunk húzzuk meg önmagunk számá-
ra, hogy mi az az értékrend, amely szerint élni szeretnénk. De vannak rajtunk kívül álló és kényszerítő
határok is, amelyek nem engednek tovább lépni, nem engednek elérni olyan életminőséget, amit sze-
retnénk, vagy akadályát képezik vágyaink elérésének. Anyagi helyzet, betegség, elvégzendő köteles-
ség, ránk telepedő nehézségek. Határok, amelyeket nem mi alakítottunk ki. Vagy, ha mi, akkor az lehet
egy elhibázott döntés következménye. Ezek olyan határok, amelyek szorongást okoznak, amelyek mi-
att azt érezhetjük, hogy nem teljes az életünk.

A Bibliában sok olyan csodával találkozunk, amikor Jézus belenyúl egy ember életébe és kiteljesíti azt.
Jézus belép az életünkbe, belép a körülményeinkbe, és onnan Vele együtt már mi ki tudunk mozdulni,
tovább tudunk lépni. Máté elhívástörténetét és az azt követő vendégséget csodatörténetek közé éke-
lődve találhatjuk. Nem véletlenül, mert ugyanaz a lényeg: határátlépés. Megmutatja, hogy az új és tar-
talmas élethez vezető út kezdetén Vele átlehet lépni a határokat.

A határt átlépve ― egy új élet perspektívája

Máté vámszedőként határok közé szorítva élte életét, amikor Jézus meglátta őt. Ott ült a vámszedő-
asztalánál, belefásulva a mindennapok szürke teendőibe. Nem tudjuk, hogy ő választotta-e ezt a meg-



vetett munkát ― talán a meggazdagodás reményében ―, vagy egyszerűen nem volt más lehetősége.
Számára az átléphetetlen határt épp a foglalkozása szabta ki. Innen se ki, se be nem volt járás. Hogy
miért? Azért, mert a munka, amit végzett, kivetetté és gyűlöltté tette honfitársai előtt. Korlátozva tudott
kapcsolatot kiépíteni, barátokat szerezni. A saját körén belül levőkön kívül senki nem fogadta volna el
közeledését, és senki nem közeledett hozzá.

Máté  vámszedő  volt.  Egy
olyan ember, aki zsidó létére
a pogány  Római Birodalom-
nak dolgozott.  Amikor  Róma
elfoglalta  Palesztinát,  arra  a
területre is elrendelte az adó-
szedést.  Az adószedés jogát
adószedők és vámszedők vá-
sárolták  meg.  A  beszedett
adót  pedig  a  meghatározott
összegig átadták a római kor-
mányzatnak.  Amit  ezen  felül
szedtek  be,  azt  megtarthat-
ták.  Természetesen  minden
vámszedő  igyekezett  minél
több adót beszedni, és ezt a
rómaiak  elnézték.  Így  aztán
durva visszaélések történtek:
kenőpénzt fogadtak el a gaz-
dagoktól,  zsarolták  a  szegé-
nyebbeket. Koruk gengszterei
voltak.  Ezért  gyűlölték  őket.

Megvetették, hazaárulóknak tartották őket. Ezt tudva különös az a fény, amely a „bűnösök és vámsze-
dők barátjára”, Jézusra vetül, aki megszólít egy ilyen embert. Máté az egyik legrosszabb ember volt
Kapernaumban. Emberi kapcsolataira nézve, talán a legnyomorultabb. Ha van olyan bűnös, akinek so-
ha nem lehet megbocsátani, az egy vámszedő.

Mégis meglátta Őt Jézus és elhívta ebből a korlátolt helyzetből. Íme az egyik legnagyszerűbb példa az
Újszövetségben arra, hogy Jézusnak hatalmában áll meglátni egy emberben nemcsak azt, hogy mi volt,
hanem azt is, ami lehet belőle, és életét abba az irányba terelni, és ezzel egy új életet, új perspektívát
nyújtani.

Jézus meglátta az embert. Ott, a vámszedőhelyen. Abban az állapotában, helyzetében szólította meg,
hívta magához:  „Kövess engem”. Máténak nem kellett előbb hazamennie, nem várta meg Jézus, míg
átöltözik, vagy míg rendbe szedi a dolgait. Úgy hívta őt, ahogy van, „sok bűn alatt”.

Jézus ugyanezt teszi veled is. Nem várja meg, hogy előbb rendbe szedd a dolgaidat, vagy rendbe
hozd az életed. Ő úgy hív téged, ahogy vagy. Így olvashatjuk a Római levélben: „Isten azonban a maga
szeretetét mutatta meg irántunk, mert Krisztus már akkor meghalt értünk, amikor még bűnösök vol-
tunk.” (Rm 5,8.). Jézus meghalt érted, amikor még bűnös voltál! Ő nem várja meg, hogy előbb megvál -
toztasd az életed. Nem kell attól félnünk, hogy méltatlannak tart minket. Nem kell attól tartanunk, hogy
nem szól hozzánk, és nem kell azt gondoljuk, hogy esélyünk sincs meghallani a szavát, és követni őt.
Lát minket. Meglát minket, és hív, függetlenül személyes nehézségeinktől, gyengeségünktől és szoron-
gásainktól. Ő kezdeményez, a válasz rajtunk áll! Vajon készek vagyunk mi is átlépni a határt, kilépni a
zárt, sokszor megkötözött életünkből? Máté döntött, lépett és követte Jézust. Mindent feladott, katego-
rikusan igent mondott. Élete megváltozott. Kiteljesedett. Jó példa, nem?

A határt megnyitva ― egy befogadó közösség

Jézus nemcsak meglátja, és elhívja Mátét, hanem közösséget vállal vele. Sokat gondolkodnak teológu-
sok, hogy vajon kinek a házában volt ez a vendégség. Talán Máténál, aki Jézus elhívásának annyira
örül, hogy saját házában lakomát csap. Talán Jézus házában, aki akkor éppen Kapernaumban lakott.
A Biblia szövege megengedi mindkét értelmezést. Bárhogy is vesszük, egy biztos, a vendéglátó Jézus.
Ő ül az asztalfőnél. Őhozzá jönnek vámszedők és mindenféle bűnösök.

Kép forrása:
https://www.caravaggio.org/the-calling-of-saint-mathew.jsp

https://www.caravaggio.org/the-calling-of-saint-matthew.jsp


Az Úr nem egyszerűen jót étkezik ezen az alkalmon, hanem éppen azt mutatja meg, hogy Ő azért jött,
hogy a bűnösöket önmagához hívja. Hogy velük közösséget vállaljon. Lássátok Isten Fiát, amint ismert
bűnösökkel egy társaságban van, beszélget és nevetgél. Megnyitotta a határokat. Átlépte a konvenció-
kat. Hidat emelt Isten és ember közé. A bűn nem csupán konkrét cselekedet, és ma zsigerből el is uta-
sítjuk, hogy mi bizony sok mindenben jót és jól teszünk, nem illik bűnösnek nevezni bárkit is. De alapjá -
ban véve a bűn egy viszony. Egy olyan állapot, amelyben elszakadtunk Istentől. Ezt jött Jézus helyreál-
lítani. És de jó ezt megtudni! Feleleveníteni. Jézus azért jött, hogy a bűnösöket hívja. Minket.

Ezzel az asztalközösséggel Jézus megmutatta, megéreztette Isten országának a lényegét. Azt, hogy
abban helyük van a bűnösöknek és kitaszítottaknak. Nekünk. Lehet hozzá menni. Ez a lakoma pedig
azt mutatja meg, hogy általa minden bűnösön megkönyörül Isten. Befogadja közösségébe, abba, ami
túlmutat a földi határokon az örök élet felé. A keleti ember számára az asztalközösség a békét, bizal-
mat, a testvéri közösséget nyújtja; az asztalközösség: életközösség. Azzal, hogy Jézus bűnösökkel és
vámszedőkkel telepedik egy asztalhoz, nemcsak a közösségvállalást fejezi ki, hanem már Isten orszá-
gának utolsó időkbeli asztalközösségét engedi megérezni.

Ha tehát Krisztus azért jött  a
világba,  hogy  a  bűnösöket
hívja,  akkor  nekünk  is  erre
kell összpontosítanunk. Krisz-
tus meg akarja erősíteni azo-
kat,  akik gyengék. És mégis,
mi kikre fordítjuk az evangéli-
um  megosztására  tett  erőfe-
szítéseinket? Milyen embere-
ket  látunk  szívesen  a  gyüle-
kezetben?  Legtöbbször  nem
arra összpontosítunk, hogy jó,
erkölcsös, vallásos, kifinomult
emberekkel  kerüljünk  csak
kapcsolatba? Ugyanazt a kér-
dést teszem fel, amit nemrég
én is olvastam: „A templom a
szentek szállodája, vagy a bű-
nösök  kórháza?” Talán  ez  is
lehet annak a közmondásnak
a lényege, amellyel Jézus vá-
laszol az őt kritizáló farizeusoknak, hogy leült enni ezekkel a kitaszított emberekkel. „Nem az egészsé-
geseknek van szükségük orvosra, hanem a betegeknek.” Mi lenne, ha egyszer csak kijelentenék a kórhá-
zak,  hogy  többé  nem  fogadnak  betegeket,  csak  egészségeseket?  A  gyülekezetek  Krisztus  teste,
egyenként és együtt is. Azért jöttek létre, hogy amit a Fő tesz, azt tegyék tagjai is. Jézus asztalközös-
sége „kórház”, családi közösség, a megbocsátás helye a bűnben szenvedő emberek számára. Jézus-
nak ők kellenek és mi kellünk.

A határok újraértelmezése ― folyamatos tanulás

Persze, ha ilyen nyitott gyülekezetet látnak, akkor lesz néhány modern kori farizeus, aki úgy gondolja,
hogy mégsem kellene ilyen emberekkel társulni! Ha nem keresnénk a kapcsolatot „e világ paráznáival”,
akkor „ki kellene mennünk a világból” ― ahogyan ezt Pál apostol is tanítja (1Kor 5,9-10.).

A farizeusok számonkérik a tanítványokat, hogy miért ül le a mesterük ilyen alakokkal. Miért vállal egy
zsidó tanító közösséget a kitaszított, tisztátalan emberekkel? Miért nem veszi komolyan a tisztasági tör-
vényeket és konvenciókat? Jézus meghallja az ellenvetést és a saját fegyverüket fordítja a farizeusok
ellen. Az ő szava-járásukkal kezdi a válaszát:  „Menjetek, és tanuljátok meg!” Mit kell megtanulniuk?
Nem mást, mint a Szentírás szavait, üzenetét. Jézus Hóseás könyvéből idéz nekik. A farizeusok nagyon
is jól ismerték az ószövetségi hivatkozást. Tudta ezt Jézus is. A probléma nem az volt, hogy ne ismer -
ték volna a Biblia szövegét... A baj az volt, hogy nem értik, hogy az „irgalmasságot akarok, és nem ál-
dozatot” éppen arról szól, amit Jézus most tesz. Arról, hogy irgalommal és szeretettel, ilyen határokat
átlépő nyitottsággal közeledik a bűnösökhöz. Jézus olyan gyakorlatra hívja fel a figyelmet, amelyet iga-



zából már ismernek. Arra irányítja ellenfelei figyelmét, hogy használják a képzeletüket, gondolkodjanak
el hagyományuk kreatív újraértelmezésén. Nem a szertartás a lényeg, nem a kultusz a lényeg, hanem
a másikhoz való odafordulás.

A  Szentírásból való folyamatos tájékozódás a szilárd alapja annak, hogy mindenkor képesek legyünk
megújulni, újraértelmezni közösségi életünket. És persze saját élethelyzetünket. A Szentírás Igéi, Jézus
példái azért maradtak ránk, mert Isten üzen a mindenkori embernek, mert Szentlelkével így tanít ben-
nünket. Akarunk-e elmenni és tanulni? Vagy a saját magunk által helyesnek vélt egyházképünket, gyü-
lekezeti arcunkat őrizgetjük?

Történetünk is egy példa. Jöjjünk és tanuljunk. Hiszen nem kellene azokra az emberekre is összponto -
sítanunk, akikre Jézus is összpontosított? Lehet tanulni (kell tanulni) Jézus példájából, odafordulásából
és nyitottságából. Ez nem azt jelenti, hogy kipróbált hitű testvérekkel nem foglalkozunk, hogy nem fog-
lalkozunk  egymással.  Dehogynem!  Éppen  egymást  erősítve,  egymásba  kapaszkodva  bátoríthatjuk
egymást, hogy „menjünk, tanuljunk!”. Tanuljuk meg, hogy Krisztus azért jött, hogy a bűnösöket hívja.
Jézus ma minket használ, hogy hívjon. Átadjuk-e a hívó szót?

Tudom, hogy nem könnyű ez
a  „határ  menti”  munka,  és
tényleg  sok  a  tennivaló.  Fo-
lyamatosan át kell gondoljuk,
hogyan  gyakorolhatjuk  az  ir-
galmasságot,  a  szeretetet  a
mindennapi életben. Nem le-
het  segíteni  az  embereken,
ha nem vagyunk irgalmasok,
ha nem szeretjük  őket.  Sok-
szor  ez  nehéz.  Egyik  taná-
romtól tanultam, hogy ha va-
lakivel  konfliktusba  kevere-
dek, ha idegesít, ha legszíve-
sebben szóba se állnék vele,
akkor  találjak benne  valamit,
amiért  szeretni  tudom.  Bár-
mit, valami apróságot. Emlék-

szem egy diákomra, aki renitens volt, mindig baj volt vele. Akkor gondolkodtam, hogy mit szerethetnék
benne, és rájöttem, hogy pont ezt: hogy kiáll az igazáért, hogy szeret szerepelni. Onnantól kezdve en-
nek megfelelően bíztam rá feladatokat és legjobb segítőm lett. Jézus követőiként nem fogadhatjuk el a
bűnt, de nem kerülhetjük el a bűnöst. Inkább irgalmassággal igyekezzünk őket Krisztushoz vezetni.
Megmenteni Ő tud.

Jézus Krisztus mondja: „Mert nem azért jöttem, hogy az igazakat hívjam, hanem a bűnösöket.” Ez az
evangélium lényege, ez a megtestesülés oka. Ez a keresztyénség üzenete. Miért jött Jézus? Hogy ma-
gához hívja a bűnösöket. Azokat, akik tudják, akik megértették, hogy halálos betegségben szenved-
nek, azokat, akik kétségbe vannak esve, akiknek fáj, akik gyengék, akik fáradtak, akik megtörtek, akik-
nek az élete darabokra tört. Bűnösök, akik tudják, hogy bűnösök. Az emberi tragikum mélységeinek
konstruktív áttörése sohasem történhet az ember igyekezetéből és teljesítményéből. Krisztus jön a tra-
gikus bonyodalom mélységében levő emberhez, Ő hív és Ő szólít meg! „Kövess engem!” Ámen.

Jézus nem volt sem bal-, sem jobboldali
Európai egyházvezetők Budapesten
Az Európai Egyházak Konferenciáját és az Európai Unió Püspöki Konferenciáinak Bizottságát képvi-
selő delegáció tárgyal június 22. és 25. között Budapesten. Hétfőn a küldöttség hivatalos látogatást tett
a Miniszterelnökségen dr. SEMJÉN ZSOLT miniszterelnök-helyettesnél. Ehhez kapcsolódóan a Magyaror-
szági Egyházak Ökumenikus Tanácsa és a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia közös sajtótájékoz-
tatót szervezett, amelyen a delegáció tagjai céljaikról és a miniszterelnök-helyettessel való egyeztetés
eredményeiről számoltak be a Budavári Evangélikus Egyházközség gyülekezeti termében.



A sajtótájékoztató moderátora FISCHL VILMOS evangélikus lelkész, a MEÖT főtitkára volt, aki ismertette:
az eszmecsere apropóját az adta, hogy július 1-jétől Magyarország az Európai Unió Tanácsának so-
ros elnöke.

„Mi nem politikusok vagyunk, mi az egyházakat képviseljük, és egységet akarunk mutatni” ― emelte ki
beszédében NIKITÁSZ thiatirai és nagy-britanniai érsek, az Európai Egyházak Konferenciájának elnöke.
A  Konstantinápolyi Ökumenikus Patriarchátus görög ortodox érseke beszámolójában úgy fogalma-
zott, hogy különösen is nehéz időszakban kerül sor a magyar uniós tanácsi elnökségre, de nyitott és
őszinte párbeszédet tudtak folytatni a magyar kormány tagjaival.

Az Európai Unió Tanácsa az
Európai  Parlamenttel  közö-
sen alkotja  az  Európai  Unió
jogalkotó  szervét.  Minden
tagállam  kormányának  az
adott  szakpolitikai  területért
felelős minisztere a tagja. Az
Európai Unió Tanácsának el-
nöki tisztét rotációs rendszer-
ben látja el a huszonhét tag-
állam;  minden  tagállam  hat
hónapig  irányítja  a  közös
munkát. Magyarország ez év
július  1-jétől  december  31-ig
soros elnöke a tanácsnak.

Az európai egyházakat és katolikus püspöki konferenciákat képviselő delegációt SEMJÉN ZSOLT minisz-
terelnök-helyettes fogadta a Miniszterelnökségen; a megbeszélésen részt vett  SOLTÉSZ MIKLÓS egyházi
és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkár és  AZBEJ TRISTAN, az üldözött keresztényeket segítő
programokért felelős államtitkár is.

Az  Európai Unió Püspöki Konferenciáinak Bizottsága elnöki tisztét betöltő  MARIANO CROCIATA püspök
köszönetét fejezte ki az egyenes, őszinte párbeszédért, amely véleménye szerint az elmúlt néhány na-
pot, illetve a kormány tagjaival való találkozót is jellemezte. A tárgyalások fő témái között megemlítette
a keresztény kultúra megőrzését, az egyházak és az állami intézmények közötti dialógust, az élet és a
család fogalmáról, az ukrajnai békéről, illetve az Európai Unió bővítéséről való diskurzust is.

NIKITÁSZ érsek  hozzáfűzte:  a
béke kell, hogy az első helyen
álljon,  nemcsak  Ukrajnában,
hanem  az  egész  világon  ―
gondoljunk  csak  Ciprusra
vagy a  Szentföldre ―, de az
érsek  hangsúlyozta  a  vallási
műemlékek  védelmét  is.  Az
Európai Egyházak Konferen-
ciája sok-sok  keresztényt
képvisel;  különböző  hagyo-
mányok,  különböző  vélemé-
nyek jelennek meg benne, és
bár a keresztény hívők száma
csökken, de az értékeket meg
kell őrizni ― húzta alá.

FRANK KOPANIA, a  Németorszá-
gi  Protestáns  Egyház lelké-
sze, az  Európai Egyházak Konferenciájának alelnöke hozzátette: emellett felmerült a vallásszabad-
ság, az állam és az egyház szétválasztása, a béketárgyalások, tűzszünetek témája is. MARIANO CROCIATA

püspök ehhez kapcsolódva elmondta, hogy sok szó esett az Ukrajna és Oroszország között dúló há-



borúról, amellyel kapcsolatban különböző álláspontok léteznek az  Európai Unió tagállamaiban, de a
mielőbbi párbeszéd közös célnak tekinthető.

A delegációt a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsának alelnökeként KONDOR PÉTER, a Déli
Evangélikus Egyházkerület püspöke kísérte. A sajtótájékoztatón úgy fogalmazott: élmény volt számára
a találkozás. Mint elmondta, vasárnap a Deák téri evangélikus templomban imádsággal és istentiszte -
lettel kezdték meg a tárgyalásokat, majd este MICHAEL W. BANACH apostoli nuncius látta vendégül a dele-
gáció  tagjait;  itt  ERDŐ PÉTER esztergom–budapesti  érsek,  bíboros,  prímás  is  csatlakozott  hozzájuk.
„Testvéri légkörben tudtunk eddig egyeztetni, mely közelebb hoz minket, egyházakat egymáshoz, és erő-
sít bennünket a hitünkben, egymás terhének, az egész Európai Unió terhének hordozásában is” ― emelte
ki az evangélikus püspök.

MOHOS GÁBOR esztergom–budapesti segédpüspök, a Magyar Katolikus Püspöki Konferenciának az Eu-
rópai Unió Püspöki Konferenciáinak Bizottságához delegált tagja úgy fogalmazott: „Ez a mostani alka-
lom segít nekünk megérteni, hogy egy nagy európai közösség tagjai vagyunk. Vannak közös gyökereink,
meghatározó számunkra a római jog, a görög filozófia és a bibliai kinyilatkoztatás, melyek európai iden-
titásunk részei.” A dialógus még akkor is hasznos ― mondta ―, ha csak apró lépésekkel tudunk előre-
haladni.

NIKITÁSZ ortodox érsek a sajtó-
esemény végén kérdésünkre
―  mi  az  egyházak  konkrét
célja  a  következő  években,
az unión belül és a kormány-
zatok  felé?  ―  elmondta:
gyakran marginalizálódnak az
egyházak,  de  ezt  nem tartja
jónak egyik jelen lévő szerve-
zet sem, és biztosak akarnak
lenni  abban,  hogy  nem szo-
rulnak többé háttérbe, hiszen
„a  kormányok  jönnek-men-
nek”,  az  egyházak  viszont
maradnak, és az Úr igazsága
örök.  Mint  fogalmazott:  „Jé-
zus  nem  volt  baloldali  vagy
jobboldali.  Ő  maga  volt  az

igazság. Ezért sem tudjuk definiálni, hogy kinél van az igazság, mert az igazság Jézus Krisztusnál van,
akit védünk. A mi célunk, hogy a gyerekeknek és a fiataloknak megmutassuk a keresztény értékeket a
programokon, párbeszédeken keresztül az unió összes államában. Tehát a legfontosabb célunk, hogy a
keresztény értékeket és alapelveket megőrizzék az európai közösségben.”

Az egyházak ― a közöttük lévő sok különbség mellett ― abban közös állásponton vannak, hogy meg
kell szüntetni az egyházak marginalizált helyzetét, hallatni kell az egyház hangját, valamint erősíteni
kell az egyházak közötti párbeszédet, és meg kell őrizni és mutatni a keresztény értékeket Európában.

NIKITÁSZ érsek hozzátette még, hogy nem szeretnék, ha az egyházak vezetőit  „az idős fiúk klubjának
tartanák”. Változás van ebben is, hiszen fiatalítani szeretnének, és jóval több női szereplőt igyekeznek
bevonni az egyházba, az egyházi munkába, egyúttal meghallgatni, amit ők akarnak mondani a világról,
hiszen az egészséges társadalmakban többségben vannak a nők, ezért elengedhetetlen, hogy az egy-
házak rájuk is figyeljenek.

A tizenhárom fős delegáció tagjai a napot a magyarországi egyházak képviselőivel való találkozással
zárták.

Forrás és további képek:
Evangélikus.hu: Jézus nem volt sem bal-, sem jobboldali

MagyarKurír: A magyar EU-s elnökség alkalmából Budapestre látogatott a CEC és a COMECE
küldöttsége

Fotó: Lambert Attila/Magyar Kurír

https://www.magyarkurir.hu/hirek/a-magyar-eu-s-elnokseg-alkalmabol-budapestre-latogatott-cec-es-comece-kuldottsege
https://www.magyarkurir.hu/hirek/a-magyar-eu-s-elnokseg-alkalmabol-budapestre-latogatott-cec-es-comece-kuldottsege
https://www.evangelikus.hu/hireink/nagyvilag/jezus-nem-volt-sem-bal-sem-jobboldali-europai-egyhazvezetok-budapesten


Ökumenikus lelkészi és munkatársi konferenciát tartottak Révfülöpön

Lelkészek és egyházi munkatársak számára rendezett közös elcsendesedést a Magyarországi Egyhá-

zak Ökumenikus Tanácsa június 24-28. között a révfülöpi Ordass Lajos Evangélikus Oktatási Központ-

ban. Az ötféle felekezetből érkező résztvevők idén az Élet-jelek cím jegyében hallgattak igei gondola-

tokat és élték meg elhatárolódás nélkül a közösséget a Balaton-parti pihenőhelyen.

Az  immáron  több  évtizedes  hagyományra

visszatekintő konferencia meghívott előadói
a héten Zsolt 36,10 ― „Mert nálad van az élet

forrása…” ― alapján bontották ki az élő hit,
az élő ima, az élő ige és az élő közösség fo-

galmának  gazdag  tartalmiságát.  A  reggeli
áhítatok,  az  igehirdetések,  a  bibliatanulmá-

nyok, az előadások, a kiscsoportos beszélge-
tések és a záró úrvacsorás istentisztelet a hí-

vő és szolgáló élet vitalitásának ismérveiből
és feltételeiből villantott fel jó párat, nem el-

hallgatva, hogy a lelki életfunkciók fenntartá-
sához a testiek támogatásától sem tekinthe-

tünk el. A táplálkozás, a növekedés, a mozgás
és a reprodukció az elevenségnek, az életké-

pességnek azok a Teremtő által meghatáro-
zott ismérvei, amelyek a teljes élővilágot és

benne az embert lelki módon is meghatároz-
zák, miközben sem az élet, sem a hit útja nem

ér célba, ha ― Mózes szavaival ―  „nem jön
velünk a te orcád [Uram], akkor ne is vigyél to-

vább bennünket” (2Móz 33,15.).

Programponton kívüli ráadásként arról a napjainkban zajló egyháztörténelmi fordulatról is hallhattak

referátumot a hallgatók, amely a többek között a muszlim országok felé is szolgáló InterCP Interna-

tional tengerentúli missziós szervezetnek a tevékenysége révén hazánkban is formálódni látszik.

A  Gyökössy Intézet munkatársai  mellett református,  evangélikus,  baptista,  pünkösdi és metodista

idősebb és fiatalabb lelkipásztorok és szakemberek beszámolóin és igei szolgálatán túl pihenésre és

feltöltődésre, aktív mozgásra és kötetlen együttlétre, önfeledt vidámságra és nyugodt körülmények
között való meghitt beszélgetésekre és imádkozásra is jutott elegendő idő, amelyhez a csodás felté-

teleket a hét folyamán a vendéglátók igényes-figyelmes gondoskodása biztosította.

Diószegi Rita

További képek: https://www.facebook.com/janos.szeverenyi/posts/10211808136115354

Három nap testvéri türelemben
A MEÖT Női Bizottsága Révfülöpön, az  Ordass Lajos Evangélikus Oktatási Központban tartotta, az
„Ismerj meg! Ismerkedj!” konferenciasorozata idei alkalmát. A 2024. június 13-15. között megrendezett
találkozó az „Elviselve egymást türelemmel” címet viselte ezzel jelölve ki a három nap alatt elhangzott
előadások témáját.

https://www.facebook.com/janos.szeverenyi/posts/10211808136115354


DR. GARÁDI PÉTER halászati szakmérnök, az
Evangélikus  Belmissziói  Baráti  Egyesület
elnöke  (az  egyesület  2024  elején  meg-
szűnt  ― a  szerk.) a  gyülekezeti  növeke-
désről szólt, hogy az nem a számok emel-
kedésében érhető tetten, hanem az egyé-
nek megváltozott gondolkodásában, csele-
kedeteiben.  Előadásának  a  következő  cí-
met adta: Az evangélium titka: Növekedés a
gyülekezetben Istenre és egymásra figyelve.

Nagy  érdeklődés  övezte  SZILÁK-TÚRI

KRISZTINA lelkész,  mentálhigiénés  szakem-
ber  bemutatóját  korunk  egyik  legnépsze-
rűbb  témájáról,  a  transzgenerációs  trau-
mákról. Előadásában a családi örökségek-
ről, a nagyszülőktől, szülőktől ránk hagyo-

mányozott rossz beidegződésekről, sebekről beszélt, amiket meg kell tudnunk érteni, és felül kell tudni
írni.

A konferencia főtémáját természetesen Isten igéje ihlette, ezt GERŐFINÉ DR. BREBOVSZKY ÉVA bibliatanul-
mányai bontották ki a résztvevők előtt Ef 4,1. alapján.

A találkozó elmélyült beszélgetésekkel tar-
kított programját a bemutatkozó kör színe-
sítette,  szó  szerint.  A  résztvevőknek
ugyanis színes gyurmákból kellett önmagu-
kat megformázniuk és elhelyezni egy futó-
pályán, aszerint,  hogy életútjuk mely sza-
kaszánál vannak most és hogyan érzik je-
lenleg magukat. A konferencia szellős idő-
beosztással  tervezett  programja  lehetősé-
get  teremtett  arra,  hogy  mindenki  nyuga-
lommal  beszélhessen  önmagáról,  örömei-
ről,  elakadásairól.  Ezek  az  órák  az  egy-
másra  figyelés,  az  egymás  iránti  türelem
megélésének áldott eszközévé lettek.

A konferencia  zárásakor  ezekhez a gyur-
mafigurákhoz  térve  vissza,  elmondhatta
mindenki, hogy milyen új inspirációval, lelki munícióval feltöltekezve indul el otthoni közösségeibe, szol -
gálatai közé, ahol már nem csak a jól ismert testvérek közösségében, hanem idegenekkel szemben is
meg kell élnie az „egymást türelemmel elviselő” szeretetet.

B. Pintér Márta, a Női Bizottság elnöke

Kedves Testvéreink!

Havi  hírlevelünkbe,  amely számos felekezet gyülekezeteibe,  gyülekezeti  tagságának körébe jut el
elektronikus úton, szeretettel várjuk ökumenikus tárgyú híreiket, beszámolóikat!

Egyúttal felhívjuk kedves figyelmüket, hogy a hírlevél e-mailben továbbküldhető, illetve, ha van olyan
ismerősük,  aki  havonta  szeretné  megkapni  a  hírlevelet,  akkor  a  MEÖT  e-mail  címére

(oikumene@meot.hu) küldött levélben adják meg az e-mail címet, és a következő hónaptól eljuttatjuk
a  hírlevelünket!  Feliratkozni  a  következő  linken  is  lehet:  http://wg.meot.hu/form.php?

f=4k37kk9kkk&fbclid=IwAR3Q085ehUYSqslVu4-kZOlg_Zd9a5VQJ1hHHsU0KEoV0D2l38UyYA4xoPA.

Testvéri szeretettel: „Az Úr közel!” hírlevél szerkesztői

http://wg.meot.hu/form.php?f=4k37kk9kkk&fbclid=IwAR3Q085ehUYSqslVu4-kZOlg_Zd9a5VQJ1hHHsU0KEoV0D2l38UyYA4xoPA
http://wg.meot.hu/form.php?f=4k37kk9kkk&fbclid=IwAR3Q085ehUYSqslVu4-kZOlg_Zd9a5VQJ1hHHsU0KEoV0D2l38UyYA4xoPA
mailto:oikumene@meot.hu
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Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa
Október a Reformáció Hónapja 2024.

„Légy türelemmel irántam...” (Mt 18,26b)

Központi rendezvények programtervezete:

Megnyitó Ünnepség
Október 1-én kedden 1800 órakor Budapesten, a Kálvin téri református templomban.

Zenés istentisztelet, a templom előtt rézfúvós zenével szolgál az
Egressy Béni Református Művészeti Szakgimnázium.

Igét hirdet és köszöntőt mond
Kondor Péter evangélikus püspök, MEÖT alelnök.

A liturgiában részt vesz a református, az evangélikus,
a baptista, a metodista és a pünkösdi egyház egy-egy főpásztora.

A zenés istentiszteleten ezen egyházak gyülekezeti kórusai szolgálnak.

Területi Női Találkozó
Október 5-én, szombaton 1000-1500 óra között a Mezőberényi Evangélikus Gyülekezetnél

(Cím: 5650 Mezőberény, Kossuth tér 6.)
Nyitó igehirdetés: Lázárné Skorka Katalin evangélikus lelkész.

Panelbeszélgetés témája: Türelmesen egy felgyorsult világban?! (Mt 18,26b).
Ehhez bevezető gondolatokat tartanak:

Gerőfiné dr. Brebovszky Éva evangélikus lelkész és Szász Anna református lelkipásztor.
Köszöntő: Dr. Fischl Vilmos, az Ökumenikus Tanács főtitkára.

Záró úrvacsorai istentisztelet: P. Tóthné Szakács Zita református lelkipásztor,
a vendégfogadó egyházközségek lelkészeinek szolgálatával.

Békéscsabai Ökumenikus Missziói Nap
Október 13-án, vasárnap 1700 órakor a Békéscsabai Evangélikus Nagytemplomban

(Cím: 5600 Békéscsaba, Szeberényi tér 1.)
a Reformáció Hónap részeként ökumenikus istentiszteletet tartunk, melyen

igét hirdet Dr. Fekete Károly református püspök.
A MEÖT tagegyházak missziói bizottságának lelkészei is szolgálnak az istentiszteleten.

Reformáció Gálaest
Október 20-án, vasárnap Budapesten 1700 órakor az Uránia Nemzeti Filmszínházban.

(Cím: 1088 Budapest, Rákóczi út 21.)
A Gálaest házigazdája: Bényi Ildikó.

A gazdag zenei programot
a Lutheránia Énekkar, a Baptista Teológiai Akadémia Kórusa,

valamint a gimnázium énekkara biztosítják.
A bemutatkozó iskola a Gödöllői Református Líceum Gimnázium lesz.

Köszöntőt mond Steinbach József református püspök, az Ökumenikus Tanács elnöke.
Ünnepi előadó: Grecsó Krisztián.

Előadásának címe: Hit és művészet
Rát Mátyás-díj átadása – Protestáns Újságírók Szövetsége.

Reformációi Istentisztelet
Október 27-én, vasárnap 1030-kor a Magyarországi Metodista Egyház Központjában.

(Cím: 1032 Budapest, Kiscelli u. 73.)
Igét hirdet: Földesi Tamás pünkösdi egyházelnök.

Az úrvacsorás istentisztelet liturgiájában az Ökumenikus Tanács
tagegyházainak főpásztorai szolgálnak.

A zenei szolgálatot a helyi gyülekezet énekkara biztosítja.

Reformációi Megemlékezés
Október 31-én, csütörtökön 1700 órakor lesz Budapesten, a Reformáció Parkban.

Ünnepi beszéd elmondására Serafin József,
a Baptista Szociális Módszertan vezetője kapott felkérést.

Imádságot mond: Steinbach József ,az Ökumenikus Tanács elnöke.
Közreműködik a Fóti Baptista Fúvóskar.

A megjelent egyházi vezetők áldást mondanak.


